Skladanie síl. Rovnováha síl.
V bežnom živote na telesá pôsobia viaceré sily naraz. Napr. parašutista je priťahovaný gravitačnou silou Zeme, ale pôsobí na neho aj sila vetra.
[image: C:\Users\HP\Desktop\8.ročník - fyzika\Obrázky\sánky.jpg]Príklad 1	
Ak napr. Peter ťahá sánky silou 40N a Marek mu pomáha tak, že ich tlačí silou 20N, sánky sa budú pohybovať rýchlejšie a výsledná sila bude súčtom týchto dvoch síl 
40N+ 20N = 60N. 
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Platí, že výslednica dvoch síl rovnakého smeru má s obidvomi silami rovnaký smer a jej veľkosť sa rovná súčtu týchto síl.
Príklad 2	
Ak sa chlapci preťahujú lanom pôsobia proti sebe opačnými silami. Chlapci naľavo pôsobia silou 100 N a chlapci napravo pôsobia na lano silou 90 N. Výsledná sila sa vypočíta ako rozdiel týchto síl a smer jej pôsobenia bude doľava.
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Platí, že výslednica dvoch síl opačného smeru má rovnaký smer ako väčšia sila a jej veľkosť sa rovná rozdielu týchto síl.
Príklad 3	
Ak by chlapci pri preťahovaní lanom na seba pôsobili rovnako veľkými silami, výsledná sila by sa rovnala nule.
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Skladanie sil. Rovnovaha sil

n ZvyEojne pasobi na feleso viac sil ako len jedna. Preéitaj si nasledovné situdcie o zokriizkuj tie,
pri kforjich pésobi na teleso 2 a viac sil. Skis oj napisaf, aké sily tu pasobia.
) Parasutista vyskodil z lietadl  padal nadol k zemi.

b) Hanka mé dreveny kvéder a fiaci ho po drsnom povichu.

) Zévaie padé vornjm pédom vo vakuu

'Na obrézku floi lvan ndklad na voziku siou 60 . Jokub fahd fen isty vozik s ndkiodom siou 80 N.
Do obrzka dokreslisily (1 cm = 20 N) a vypocitj vyslednicu.

Vypotet vislednice:

n 'Dedo Jozef s vnukom a vnugkou sa snazia rozilodif auto, na klorého rozfiaGenie pofrebuj( vyvindf
silu 1 000 N. Dedo Jozef doksZe flcif auto silou s velkosfou 500 N, nuk silou 200 N o vnuka
100 N. Roztiatia auto? Sily oj graficky zndzomite (1 cm & 200 N).

Kosiéon Jurcj Barbarié mé na svojom konte dosial VEDEL! STE IE.
paf svetowjch 16 sovensiych ekordov,Dokzal napridod

‘odiiahnut 22 pine naloZenjch vagénov's hmofnosfou 1000fon
'na 300-mefrovej trase. Tohal oj elekiricky, kamion i liefadio.




